

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7 ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A dunai népek jogai

A Duna a kelet-európai népek sorsolyója, századok óta vért és könnyet elegeit hordott öreg medrében. Partján mérhetetlen szenvedések közt éltek a kis ország népei. A költő szavai is arról szólnak, hogy a vén Duna, mióta zúgva elindult, „boldog népet itt sohse látott”. Alkowitz, tragikus sorsot jelentett a dunai népeknek. Mint természetesen víziút a történelem arra jelölte ki, hogy összekösse és kiegyenlítse az országok gazdasági életét, szabályozza egymás termelési rendszerét, hozza és vigye egymásközt mindazt, amit a föld bőséggel megadott. Az elmúlt századok krónikái mégis ezen a téjen tengernyi boldogtalanságról beszélnek, a barátság kiépítése helyett csupa gyűlölet, ellentét, haragvó indulatokat hömpölygített a vén folyam az itt élő népekre.

Örökös léghuzatban élünk, mi magyarok a Duna kataránában, a Dévényi kapun, ha nyitva volt, mindig a hódítás, a legázó impérium szellemét sodorta felénk a viharok főtorgelje. Gondoljunk csak a német imperializmus politikájára, hányszor és hányszor kinyújtotta csapját a Duna partján élő népek gazdasága felé, hányszor és hányszor elindult öreg sorsolyónk irányában, hogy meghódítsa, letiporja a kis népeket, s ezeknek keserves könnyéből, szolgalmunkájából gazdagítsa tovább világhatalmát. A dunai népek tudnának beszélni.

... És most beszélnek is! Lerázva több évszázados szolgajármukat megerősödve, nemzeti függetlenségüket visszanyerve, most már a saját maguk urai, a saját sorsuk irányítói. A Duna partján élő népek már a saját országukat, a saját otthonukat építik, nem egymás létére törve, hanem egymás felemelkedését, boldogságát segítve kölcsönös együttműködést, baráti szövetséget teremtettek, hogy végleg kiküszöböljék Európának az annyiszor részterhes földjéről az imperializmus hódító szándékait. Nem engedhetik meg, hogy a Duna népeinek sorsát olyan hatalmak irányítsák, amelyek sok-ezrek százkilométeres messzeségre élnek a Dunától és a Szabad hajózás ügyével tulajdonképpen a maguk világhódító céljait kívánják ismét élesztgetni.

A Belgrádban létesülő dunai konferencia rendet teremt a dunai hajózás terén. Végérvényesen gátat emel minden olyan törekvésnek, amely a kis dunamenti országokat az imperialista nagyhatalmak gyarmatának kívánja kezelni. Ezen a konferencián a dunai népek kiküldöttéi határozottan és világosan megfogalmazták, hogy a Duna a dunai népeké, s itt a jövőben az történik, ami kizárólag a dunai nemzetek érdekétől függ s nem más idegen érdekek kénykedvétől. A magyar delegáció vezetője a magyar nép nevében szól, mikor kifejtette, hogy „a multban kötött dunai megállapodásokat a nagyhatalmak kényszerítették a közvetlenül érdekelt dunai államokra, abból a célból, hogy imperialista érdekeiknek érvényt szerezzenek, de a helyzet azóta alapvetően megváltozott. A dunai népek többé nem eszközök az imperialista hatalmak kezében; erősek szabadok és függetlenek. Hajlandók mindenkiel együttműködni, de nem egyeznek bele semmiféle beavatkozásba az imperialista hatalmak részéről”.

A dunai hajózás rendezése a multban igazságtalan volt, tele örökös vesztéssel azzal, hogy a beavat-

Különösen fontos volt Molotov és a nyugati megbízottak hétfői megbeszélése

A dunai értekezlet elfogadta a szovjet tervezet bevezető részét

További megbeszélések lesznek Moszkvában

Mint már jelentettük hétfőn, a nyugati hatalmak külön megbízottai tegnap harmadszor jelentek meg kihívásként Molotov szovjet külügyminiszternél. A tanácskozásokról kiadott londoni jelentések megemlítik, hogy ez a harmadik tárgyalás volt eddig a leg-hosszabb. A tárgyalás után Roberts angol megbízott kijelentette, hogy olyan problémák is felmerültek, amelyek szükségessé teszik, hogy esetleg további tanácskozásokat folytassanak és újabb kihallgatást kérjenek Molotovtól.

A harmadik tanácskozáson már a szovjet külügyminiszterhelyettesek is résztvettek. Ebből a tényből diplomáciai körök arra következtettek, hogy túljutottak a berlini és a német kérdésem, valamint a világbéke problémájával kapcsolatos alapvető kérdések tisztázására és már részletek kérdések is szóba kerültek. A világlapok tudósítói mindebből azt a következtetést vonják le: most már biztosra vehető, hogy a nyugati hatalmak képviselői a Molotovval történt megbeszélések során egyháttalmai konferenciáit készítenek elő.

Marshall amerikai külügyminiszter tegnap nyilatkozott a moszkvai tárgyalásokról és noha kifejezetten nem válaszolt arra a feltett kérdésre, hogy vajon egyháttalmai tárgyalások előtt állunk, annyit mindenesetre megjegyzett, hogy a Moszkvában folyó tárgyalássorozat folytatásaként valószínűleg további megbeszélések lesznek.

A l'epeseli rádió jelenti Moszkvából, hogy a Molotov külügyminiszterrel folytatott megbeszélések után a nyugati hatalmak megbízottai az angol nagykövetségben tanácskoztak. Diplomáciai körökben általános az a vélemény, hogy Molotov és a három nyugati megbízott hétfői megbeszélése különösen fontos volt.

A londoni Reuter jelentése szerint a három nyugati kormány megküldte utasításait moszkvai kiküldöttüknek a további lépések tekintetében.

Marshall külügyminiszter szerint a moszkvai tárgyalások a türelem és a körültekintés légkörében folynak. A nyugati kiküldöttek nem voltak hajlandók nyilatkozni az eddigi eredményekről.

A varsói „Robotnik” című lap a moszkvai megbeszélésekkel foglalkozva megállapítja, hogy a nyugati hatalmaknak most már be kell látniuk, hogy az idegháború módszerei nem vezetnek jóra. A nyugati hatalmaknak most alkalomuk van arra, hogy hozzájáruljanak a világhelyzetnek a béke és a biztonság szellemében való tisztázásához.

Több nyugati lap azt írja, hogy a nyugati hatalmak képviselői már pénteken átnyújtották Mol-

otovnak a külügyminiszterek tervbevett értekezletének napirendjére vonatkozó javaslatokat. A New York Herald Tribune szerint „a moszkvai tárgyalások egyik főpontja az amerikaiak által kezdeményezett nyugat-német különállam kérdése”.

KOLTOZKODNEK BERLINBOL A NYUGATI MEGSZALLO HADERO TAGJAI

A berlini angol övezet hatóságai megengedték, hogy a szövetséges haderők tagjai és családtagjai Berlin nyugati övezetéből minden korlátozás nélkül kiszállíthatják vagyontárgyaikat.

A DUNA-ALKOTMÁNY

részletes vitája a belgrádi értekezlet keddi ülésén a bevezető szakasz tárgyalásával megkezdődött. A szovjet tervezethez Franciaország módosító indítványt nyújtott be. A bolgár, a szovjet-ukrán és a jugoszláv kiküldött, majd Visinszki, a Szovjetunió kiküldöttje is a francia módosító indítvány ellen szólalt fel. A francia módosító indítványt az értekezlet 7:3 arányban elutasította. Hasonló arányban utasította el az értekezlet az amerikai módosító indítványt is, amely arra irányult, hogy a nem dunai népek javára hátrébe sorozzák a dunai országok szuverenitásának elvét, másfelől arra, hogy bevonja az Egyesült Nemzetek szervezetébe a Duna-hajózás gazdasági vonatkozású kérdéseinek megvitatásába. Az általános bizottság végül 7:2 arányban — Anglii tartózkodásával — elfogadta a szovjet tervezet teljes bevezető részét.

A MOSZKVAI RÁDIÓ

a belgrádi tárgyalásokkal kapcsolatos kommentárjában megállapította: a Szovjetunió a nagy és kis nemzetek egyenjogúságának kölcsönös elismerésén alapuló demokratikus együttműködés elvén áll, a másik irányzat képviselői pedig az erőszak elvén. A Szovjetunió önzetlen támogatásával a magyar népek sikerült megszilárdítania függetlenségét s megvédte majd érdekeit és jogait a Duna-értekezleten is”.

OLASZORSZÁG JEGYZÉKE A DUNAI ÉRTEKEZLETHEZ

Az olasz külügyminiszter jegyzékét intézett a belgrádi Duna-értekezlethez és ebben hangúlyozta, hogy Olaszországnak joga van résztvenni az értekezleten, mert annakidején tagja volt az 1921-es konferenciának is szoros érdeke fűzi a Dunához. A jegyzék hangsúlyozza, hogy Olaszország csak saját érdekeinek megvédése céljából akar az értekezleten résztvenni.

TEL-AVIVBAN

nagy ünnepséggel fogadták a Szovjetunió 16 tagú diplomáciai képviselőit és a sajtó ez alkalomból vezető helyen méltatja a szovjet kormány baráti érdeklődését Izrael népe és kormánya iránt.

kező idegen nagyhatalmak mindenkor maguknak tartották fenn a jogot az itt élő népek sorsának felügyeletére és irányítására. Azóta, hogy a Szovjet-Unió seregei felszabadították a dunamenti népeket,

és saját sorsuk irányításához senki nem veheti el. Békeségben akarunk élni, dunai népek, s egymást segítve, boldogítva. Szűnjenek meg végre, hogy a Duna-táj „bús villámhárító” legyen.

A dunai népek inót a Dunához

határozathozatal nélkül berekesztették.

Kedden délelőtt folytatták a javaslat tárgyalását és a nemzetgyűlés minimális szótöbbséggel 286 szavazattal 275 ellenében elfogadta Reynaud javaslatának 6 cikkelyét.

Franciaország minden részéből jelentések érkeznek a Reynaud terv elleni tömegtiltakozásról. A Baum-ista szocialista párthoz tartozó munkások nyilvánosan tépik szét pártigazolványukat. Egyes üzemekben és bányákban egész napos, más helyeken egy óras figyelmeztető sztrájkot rendeznek. A társadalmi szervezetek közül az ellenállók, a volt front-harcosok, az ifjúsági szervezetek és a francia nők szervezete tiltakozott.

A FRANCIA NEMZETGYŰLÉS

egész éjszakán át tartó viharos ülésen vitatta meg Reynaud pénzügyi törvényjavaslatát. A törvényjavaslat tudvalegőleg olyan megszemélt felhatalmazást akar adni a pénzügyminiszternek, hogy elfogadása ténylegesen a rendelkezéssel való kormányzás kezdetét jelenti. A nemzetgyűlés nem tudott végleges határozatot hozni az ülését kedden a reggeli órákban

Kitelepülők tömegszerencsétlensége az ócsai országúton

Egy halott, négy halodokio, ötven súlyos sebesült. Az ócsai országúton egy idegen rendszámú teherautó, amely Tóth-komlós és a környékbeli községek szlovákjaiba kitelepülni szándékozó lakosságait gyűjtötte össze, ki akart kerülni 3 tehenet s közben az árokba zuhant s utasait magával temette.

A budapesti, a pestszentimrei, a kispeszi és csepeli mentők több gépkocsival siettek a helyszínre s kivonultak a pestszentimrei tűzoltók is. Amikor felemelték a teher-

gépkocsit, borzalmas látvány tárult eléjük. Mintegy 50 ember súlyosan megsebesült, közülük egy ismeretlen személyazonosságú férfi meghalt. Négy másikat halálukra szállították kórházba.

Eddig 23 személyazonosságát sikerült megállapítani két tótkomlós, csanádalméri és andrási lakosok. Közülük több gyermek is van. A súlyos sebe ilteket kórházba szállították.

Robbanás egy pestkörnyéki tűzijátékgyárban

Kedden délután a pestszentimrei tűzijáték gyártelepén ismeretlen okokból robbanás keletkezett István a tereben, ahol a Szent István napjára a rakétákat készítették. A robbanások orozatosan ismétlődtek. Matelkovicz Ferenc 66 éves üzemvezető, akinek már nem volt ideje kimenekülni a teremből,

súlyosan megsebesült és sérülésbe belehalt. Felesége továbbá egy munkásnő és egy munkás súlyosan megsebesült. A sebesülteket kórházba szállították. A tűzoltók néhány órai megbeszéllet munkával a tüzet eloltották. A robbanások következtében két helyiség elpusztult.

Súlyos büntetésre ítélték a Maszovol szabotáló mérnökeit

A Magyar—Szovjet Nyersolaj Rt biharnagybajomi gáz- és olajkutató forráinak területén 1947-től kezdve sorozatosan oly műszaki hibák és balecetek voltak, melyek egyes kuitatóforrások eredményes és terv szerű befejezését akadályozták, illetve lehetetlenné tették. A vállalat igazgatóságának bejelentésére a rendőrség nyomozást folytatott; a bűnyűben és a nyomozás alapján az ügyész egy vádiratot adott ki Angyal Ferenc és Ruszinszki István mérnökök ellen, akiknek ügyét

most tárgyalta az uszorabírószék kúliotanácsa.

A bíróság Angyal Ferencet 15 évi fegyházbüntetésre, Ruszinszki Istvánt 3 évi fegyházbüntetésre ítélté.

Az ítélet indoklásában megállapította a bíróság hogy mindkét vádlott több esetben szándékosan mulasztást szabotázscselekményt követett el. Az indoklás megállapította azt is, hogy Angyal Ferenc és tár a politikai magatartása szemben állott a demokráciával.

Jelentéstételre hazaérkezik Magyarország washingtoni követe

Budapesti lapjelentés szerint jelentéstételre Budapestre érkezik Sik Endre, Magyarország washingtoni követe. Mint ismeretes, Budapest tartózkodik még Karolyi Mihály párisi és Oltványi Imre svájci követünk, valamint Erős János londoni, Virág Zoltán brüsszeli és Garzuly Ferenc bécsi ügyvivőnk. Egyelőre Budapestten tartózkodik Bölöni György hágai követünk is

aki még nem foglalta el állomáshelyét.

Ujabb árleszállítások a Szovjetunióban

A moszkvai rádió jelentése szerint Moszkva és Leningrád élelmiszer-szervezeteiben szabadáron árusított hús felvágott, konzerv és más élelmiszerek árát az állami ár-színvonalra eszkentették. Hasonlóan leszállították a gyümölcs és friss zöldség árát is. A jelentés szerint a Szovjet-Unióban ez év ben 2000 új szövetkezetet nyitottak meg. Ez év végéig még 85 hatalmas szövetkezeti áruház nyílik

Gyermek felvételek Horváth foloból Simonffy-utca 1-b.

Szovjet csillagászok kutató útja egy óriási arányú Meteor-hullás maradványainak megvizsgálására

Moszkva. Ez év februárjában a távolkeleti Vladivosztoktól északra óriási arányú meteorhullást figyeltek meg. A moszkvai rádió beszámol arról, hogy a meteorhullás maradványainak felkutatására szovjet tudósok érkeztek a helyszínre, ahol több, mint 300 embert kérdeztek ki a csodálatos csillagászati türemény körülményeiről. A szemtanúk leírása szerint egy vakító fényű meteort figyeltek meg az éjszakai égbolton, amely-

nek csóvája nappali világszállal árasztotta el az egész területet. Egyszerre csak arra lettek figyelmesek, hogy a Meteor darabokra szakadt és kb. 20 négyzetmérföldnyi területen valóságos „vas-eső” hullott. A szovjet tudósoknak sikerült a föld mélyéből kb. 9 tonnányi meteoriteket napfényre hozni. Mint a jelentés mondja, ilyen arányú meteorrobbanásra a csillagászat történetében még nem volt példa. (MTI)

34 fok árnyékban, 48 fok napon...

De már jönnek a felhők

Tegnap Debrecenben kulminált a hőség. Délben árnyékban 34 Celsius fokot mértek, a napon 48-at. Az utcák külső képét megváltoztatta a rendkívüli hőség. A férfiak ingujjban jártak. Aki tehetett a strandra menekült.

Az ország egyes részein még nagyobb volt a hőség. Békéscsabán 36 fokot, Szegeden 37-et mértek árnyékban. Csapadékról se-

honnan sem érkezett jelentés, pedig nagyon felférne már egy kiadós eső.

Vigasztalásul szolgáljon, hogy a Meteorológiai Intézet hűvösebb időt jósol. Felhőképződés indul meg a nyugati és északi határszelen. A nyugati és északi országrészen már záporok, zivatarokra van kilátás. Lehetőséges, hogy ebből Debrecen környékének is jut.

Kovács Máté államtitkár a demokratikus kutúrpolitikáról

Kovács Máté kultuszállamtitkár figyelemeltető előadást tartott Debrecenben a demokratikus művelődéspolitikáról.

Kovács Máté előadásában kifejtette, hogy a népi demokráciában a politika, társadalmi gazdasági és kulturális fejlődés rendkívül szorosan összefügg egymással. Egyik a másik nélkül nem tud megfelelően fejlődni. Eppen ezért a kultúra nem magánügy többé, hanem közügy, mind tartalmában, mind intézményeiben, mind módszereiben. Ismertette a művelődés politikájának alapelveit, amelyek szerint a régi osztrák-kulturális helyi egységek nemzeti kultúrát akarunk teremteni, amelyben egyformán szerepet játszik a népi műveltség, a történelmi magyar műveltség és az általános emberi műveltség. Vázolta a „kulturális oló” megszüntetésének lehetőségeit és feltételeit, ami azzal, hogy az ország a 3 és 5 éves tervek nyomán elhagyott állapotból kultúrájá válik, megvalósítható lesz. Visszatért a tudományos terveződéskedés, valamint a korszerű műveltség és irodalom támogatásának kérdéseire. Részletezte az általános iskola fejlesztésével kapcsolatos problémákat, a közép- és felsőoktatás reformot, valamint a felnőtt lakosság szellemi gondozására a szabadművelődés problémáit vetette fel. A közösségi társadalom szellemi igényeiről is tervszerűen kell gondoskodni, éppen ezért a szabad iskolák népkönyvtárak egész rendszere épül ki és óriási fejlesztés előtt van a kulturális tömegmozgalom, mint amelyen a színjátszás, ének, zene, stb. Így az új egységes nemzeti kultúra az a gyémánt köszörűlő lesz, amelyik alkalmas arra, hogy társadalmunk minden tagja készíthet rajta magában a benne szunnyadó külön embert.

Borzalmas családirtás

A Győr melletti Mariakálnok községben borzalmas családirtás történt. K. Kovács István rendőrnagyomozó, akit a haború alatti magartásért elbocsátottak a rendőri kötelekekből, agyonlőtte feleségét, 4 és fél éves Maudil nevű kisfiát, 3 éves István nevű kisfiát, majd fejelte önmagát. Mind a négyen meghaltak. K. Kovács István már hosszabb ideje lenyegelőzött, hogy kiirtja családját és e célból vadá zfégyvert vásárolt, amelyet gondosan elrejtett. A nyomozás megindult.

Jön a Gazdag Cirkusz

csütörtökön, 12-én este 1/2 9-kor kezdi előadásait.

Világvárosi műsor. 3 elefánt, medvék, kutyák. Bel- és külföldi artisták.

Olimpiai hírek

Magyarország megnyerte az első kardcsapatbajnoki mérkőzést

Csik győzött az ökölvívásban és már a nyolc első között van

Az olimpia második felideje is általános érdeklődés mellett folyik. Kedden tárgyalták Amerika óvását a 4x100 méteres stafétafutásban. A váltót Amerika nyerte, de első helyét megemmisítették túlváltás miatt. Az óvás következményképpen első lett Anglia — ez az első olimpiai győzelme —, 2. Olaszország, 3. Magyarország, amely eredetileg negyedik volt. Amerika óvásának most helyt adtak, így első Amerika. 2. Anglia. 3. Olaszország, míg Magyarország negyedik lett útra.

AZ ÖKÖLVÍVÁSBAN

eddig Papp és a fiatal 18 éves Csik szerepel a legjobban. Csik, ki most velt részt először nagy nemzetközi versenyen, hatalmas küzdelemben győzött perui ellenfele, Sa- idin ellen. A magyar fiú hatalmas erővel támad és az első menetben nagy fölényt harcolt ki és előnyt annak ellenére tartja a további menetekben is, hogy ellenfele is kemény ütéseket osztogat. Csik a bantamsúlycsoportban indult. Csik győzelmével az első nyolc közé került. Szerdán az ausztráliai Carutels lesz az ellenfele, Kapócsi magyar ellenfele szerdán az angol Scott lesz, míg Papp a luxemburgi ökölvívóval kerül össze. Papp és Csik további sikeres szereplésében bizhatunk, bár Kapócsi ellenfele sem látszik túlvázoláshoz.

A KARDCSAPATVERSENY

Kedden délelőtt kezdődött meg. Délelőtt a magyar kardcsapat nem versenyzett, mert ellenfele, Dánia nem jelent meg, így Magyarország és Anglia küzdelem nélkül jutott tovább. Délután Magyarország Egyiptom csapatával mérkőzött. Nagy érdeklődés kísérte az esélyes magyar csapat elő mérkőzését. Előzőleg Belgium, amelynek csapata jó formát mutatott 13:3 arányban győzött Egyiptom ellen. Ugyanakkor Franciaország Ausztráliát győzte le, míg Amerika Anglia ellen nyert, ami meglepetést keltett. Amerika csapatában egy magyar származású vívó is indult, Vitéz névű, aki három győzelmet is aratott. A magyar—egyiptomi kardcsapat mérkőzés előtt kis ünnepe volt a magyar vívók körében. Gerevichet ünnepezték ki táviratot kapott Budapestről, hogy felesége fiúgyermeknek adott életet. Ugy a külföldiek, mint a magyar vívók és vezetők köszöntötték Gerevichet. Hosszú készülődés előzi meg a magyar—egyiptomi küzdelmet, amelyet olasz zsűri elnök vezet. A magyar csapat négy tagja a következők: Rajcsányi, Papp, Ber-

celly, Gerevich. A magyar csapat vezetésére Gerevichet nem indította a törben, hogy a kardra pihenten állhasson fel, az egyiptomiak ellen, amely könnyebbnek látszik, a bajnok Kárpáti a további küzdelmekre pihen.

A kardvívócsapatbajnoki mérkőzések tovább folytatódnak szerdán és a magyar csapat további ellenfelei lesznek Franciaország, Amerika, Belgium és a legveszélyesebb az olasz együttes.

A döntő szerdán este lesz. A kard egyéni bajnokság csütörtökön, esetleg pénteken lesz, itt Magyarország színeit Gerevich, Kárpáti, Kovács képviselik. Egy országból csak három versenyző indulhat.

A LOVÁSVERSENYEK

magyar résztvevő nincs. A díjlovaglást a svájci Mezel kapitány nyerte, akinek lova állítólag magyar származású. Szerdán kezdődött meg a négy napig tartó militári — katonai összetett verseny —, végül szombaton az olimpia zárónapján a nehéz díjugratás lesz.

A SÜLYEMELOBAJNOKSÁG hétfőn késő este fejeződött be. A súlyemelőt az egyiptomi Faik nyerte 322,5 kilogrammal, ami világrekord. A magyar versenyző 15. lett.

LEGUJABB OLIMPIAI HÍREK

A magyar kardcsapat 9:2 arányban nyert Egyiptom ellen és így tovább jutott. A magyar csapatban Bercelly és Papp veszett 1—1 asszolt. Gerevich és Rajcsányi minden ellenfelet legyőzte. Olaszország is tovább jutott, úgyisint Belgium és Amerika, míg Anglia és Egyiptom kiesett. A döntőben Olaszország lesz bizonyára legnehezebb ellenfelünk.

A súlyemelésben a bantamsúlyban a magyar Porubszky 12. lett, a nehézsúlyban a magyar Nagy 15. A kérekpáros verseny is megkezdődött, de itt nem indul magyar versenyző. Az első nap Franciaország szerzett bajnokságot, az olaszok több helyezést.

A lóharugás elődöntőben az egyik oldalon Svédország győzött Dánia ellen, a felüld 4:1 Svédországnak javára.

Amerika óvásának a 4x100 méteres stafétában, amely a magyarokat károsan érintette, a film és fényképfelvétel alapján adtak helyet, így lett harmadikként negyedik a magyar csapat. A fénykép alapján megállapították, hogy nem történt túlváltás.

„Dolgozók az iskoláért” mozgalom az egész országra kiterjed

A „Dolgozók az iskoláért” mozgalom országos jellegű lett és az ország különböző városi és községi napról-napra újabb és újabb felajánlásokkal járulnak hozzá az iskolák rendbehozásához. Különösen kiemelkedik a tekintetben az 550 lakosú somogyi Hencse község, amelynek lakossága 3495 forint értékű anyagot és 750 forint készpénzt gyűjtött erre a célra. Örömmel állapítható meg, hogy

Országszerte nagy sikerrel folyik a termelési és beszoigáltatási verseny

A beszoigáltatásokkal kapcsolatban számos jelentés érkezik az UFOSZ országos központjába. Valamennyi jelentésből kitűnik, hogy a dolgozó parasztság nemcsak teljesíti beszoigáltatási kötelezettségét, de legtöbb helyen túl is teljesíti azt. Vannak persze még községek, melyekről ezt nem lehet mondani.

Annál szebb és példaadóbb To-

ponár somogyi község UFOSZ szervezetének jelentése. A községben a Földművelés Szövetkezet és az UFOSZ teljes egyetértésben működik és ennek az együttműködésnek köszönhető, hogy a község a beszoigáltatás terén a járásban az első lett. Az újszák valamennyien búzában adták le az adóra és beszoigáltatásra kiírt gabonát. A toponári búzából került az első kenyér a kaposvári dolgozók asztalára. De ezen túlmenően nemcsak meggyűjtött igyekmeket ellátni, hanem az első három vagon búzát szintén Toponár

Mozik műsora: 50%-os helyárrakkal!

APOLLO

Ma utoljára! Felhőtteknek!

Romlás asszonya

Az érzéki szerelem története.

METEOR

Izgalom és humor!

Csendháborító

Ezerarcú Kelet titokzatosága.

VIGSZINHÁZ

Ma utoljára!

Egy leányanya könnyes története:

Szürke fény

ELŐADÁSOK: Apollo és Vigszinház 5-7-9 órák! Meteor: 4,6-8 órák.

szállította a bieskei malomba, hogy Felsőgalla, Tatabánya és Oroslány bányáinak dolgozóit mielőbb megkegyeljen a várva-várt új kenyérrel. Búzában számol be az UFOSZ toponári szervezete arról, hogy az újszák termésátlaga búzából 13—14 mázsa, de nem ritkaság a 20 mázsa hoidalmakénti termés sem. Az újszák kezén a föld évről-évre javul, a termés nő.

A Kollégiumi Kórus hangversenyei

Vasárnap és hétfőn két hangverseny adott a Kollégiumi Kórus. A Nyári Egyetem külföldi és magyar hallgatói, a szabadművelődés, előadóképző tanfolyam hallgatói és a debreceni községi lelkesen ünnepele a hangversenyek újabb forrá sikert arattak énekgyűjtést és népszert, kitűnő drámaszt. Csenki Imrét. Az egyetem központi épületének aulájában hétfőn este rendezett hangversenyen zűzfűsleg megjelent a szekerek. A Nyári Egyetem svájci nagaitól érdeklődtek külföldön is hangverseny iránt, mert hallottak a kórus svájci sikeres hangversenykörútjáról.

A Kollégiumi Kórus hangversenyein az új 60 tagú együttes szerepelt. A két hangverseny a rövidesen Budapesten megrendezésre kerülő nemzetközi énekkari verseny előkészületeibe illeszkedett be. Ezen a versenyen 60 tagú vegyeskarok szerepeltek, ezért kellett az eredetileg 80—90 tagú énekkar létszámát csökkenteni.

Hatvan taggal is pompásan, orgonaszerezen hangzott a kórus éneke. A közönség mecsolálhatta az együttes összeorrot, figyelemeltet munkáját, a hanganyag kiváló és a tolmácsolás érettségét. A Kollégiumi Kórus jó esélyekkel és nagy reményekkel bocsátja Debrecen városra a nemzetközi énekkarverseny küzdelmeibe.

PÁRTELET

A Kisgazdapárt olvasója reggel 9-től este 8-ig minden tagnak rendelkezésére áll. Csaknem minden belföldi lapot, mezőgazdasági ipari szaklapot megállal tájékozódhat, tanulhat.

A Független Kisgazda Párt elmaradt foglalkoztató 14-én, szombaton este 7 órai kezdettel lesz az Arany Bika üvegtermében. Utána hujna 2 óráig tánc, kitűnő zene. A hereditáre megváltott jegyek érvényesek. Jegyek még korlátozott számban kaphatók a pártirodában naponta 8—1 óráig.

A 3 éves terv végrehajtásához az ország nehéziparának mind nagyobb mennyiségű vas, mangán és egyéb ércre van szükége. Egyedül vörösrézről 5000 tonna az évi szükület és az ércet beszerzése a magyar nemzetgazdaság egyik legjelentősebb valuta kiadását jelenteti. Ennek megtakarítása érdekében az iparügyi minisztérium a GF támogatásával komoly kutatómunkát indított hazai ércet feltárására. A legkiválóbb szakértők bevonásával, többszáz ezer forint költséggel jelenleg Recski-bányaa környékén valamint a borszönyi hegységekben kutának pirites tartalmú ércet után. Mivel a Borszönyben már Mátyás király idejében is folyt ércbányászat, bizonyos, hogy a kutatómunkákat röviden siker koronázza.

Mindenféle nyomtatvány

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérlház.

